

HORIZON 2020 Programme

Contract No.955857



Reperetele celui de al treilea și ultim ciclu al Meselor rotunde SMAFIN

În primăvara anului 2023, cele patru țări participante la proiectul SMAFIN, Bulgaria, Croația, Grecia și România au organizat a treia masă rotundă, aproape în paralel, online sau în format hibrid. Evenimentele au oferit unui număr de 388 de participanți interesați, din organisme importante din sectorul politic, financiar, de afaceri, construcții și academic oportunitatea de a primi informații, discuta, analiza, propune și contribui la politica națională și la măsurile financiare privind eficiența energetică.

Găsiți toate punctele importante, ideile de reținut și concluziile sintetizate în platforma SMAFIN:



Bulgaria, "Fondul național de decarbonizare: structură, management operațional, dezvoltare a pieței" 1 martie 2023, Sofia, hotel Astoria și online, <https://www.smafin.eu/factsheet-of-the-3rd-national-roundtable-in-bulgaria/>



Croatia, "Finanțarea eficienței energetice și a rezilienței la schimbările climatice în sectorul construcțiilor" 20 aprilie 2023, participare fizică, <https://www.smafin.eu/factsheet-of-the-3rd-national-roundtable-in-croatia/>



Grecia, "Sprijinirea implementării finanțării inteligente pentru eficiența energetică în Grecia. 2023", 3 mai 2023, Atena, Hotel Amalia Hotel, <https://www.smafin.eu/factsheet-of-the-3rd-national-roundtable-in-greece/>



Romania, "Creșterea eficienței energetice prin soluții sustenabile de finanțare - Mecanisme și instrumente financiare pentru operaționalizarea strategiilor și planurilor de acțiune în domeniul eficienței energetice", 4 aprilie 2023, București, Hotel Novotel (organizat în format hibrid), <https://www.smafin.eu/factsheet-of-the-3rd-national-roundtable-in-romania/>



Apariții noi

Ca urmare a ultimelor evoluții în politica de eficiență energetică la nivel european și național și în vederea celui de-al treilea ciclu de Mese Rotunde, consorțiul a actualizat raportul de analiză de piață pentru perioada mai 2022 - iunie 2023. Întrucât Planurile Naționale de Redresare și Reziliență (PNRR) rămân cele mai relevante planuri strategice, intervenind pe piața eficienței energiei în toate țările SMAFIN, documentul aduce în atenție informații legate de acestea. Mai multe informații pe <https://www.smafin.eu/>



Activități recente ale Grupului de Lucru SMAFIN

Bulgaria
Al șaselea și ultimul grup de lucru SMAFIN din Bulgaria a fost organizat pe 1 august, online. Scopul întâlnirii a fost de a discuta rezultatele ultimei mese rotunde, precum și alte evenimente relevante și de a finaliza recomandările de politici. Echipa de proiect a trimis recomandarea finală de politică privind Fondul Național de Decarbonizare (NDF) cu suficient timp pentru feedback și comentarii din partea membrilor GL. În contextul Programului Național de Renovare a Clădirilor Multifamiliale (în cadrul NRRP), care se află în prezent la a doua etapă și introduce o componentă de cofinanțare de 20%, vor fi luați în considerare potențialii pași următori și sugestii de îmbunătățire a instrumentelor financiare disponibile.

Croatia
A treia și a patra întâlnire a grupului de lucru a avut loc pe 17 aprilie 2023, într-un format hibrid. Prezentările și discuțiile au vizat rezultatele proiectului SMAFIN, propunerea de agendă pentru cea de-a treia Masă rotundă SMAFIN, precum și propunerea de recomandări de politici, mecanismele de finanțare pentru eficiența energetică, pașii și acțiunile viitoare. Dezbaterile au aprofundat tema strategiilor de sprijinire a implementării Birourilor Unice de Renovare (One-Stop-Shop, OSS), implicarea părților interesate, strategiile de finanțare și aplicarea recomandărilor cu obiectivele energetice și climatice.

La 3 iulie 2023, a cincea reuniune a grupului de lucru a fost convocată pentru a reflecta asupra rezultatelor celei de a treia mese rotunde SMAFIN și pentru a examina recomandările de politici. În special, serviciile integrate de renovare prin intermediul Birourilor de Renovare au apărut ca o recomandare de prim interes pentru Croația. Participanții au analizat rezultatele dezbaterilor din timpul meselor rotunde și rolul pe care membrii grupului de lucru l-au jucat în formarea direcțiilor de politică. De asemenea, aceștia și-au exprimat aprecierea pentru abordarea interactivă a lucrărilor grupului. Discuția s-a referit și la continuarea SMAFIN prin noul proiect din cadrul programului LIFE, denumit SMAFIN Expanded.

Grecia
A șasea și ultima întâlnire a Grupului de lucru SMAFIN din Grecia a avut loc luni, 12 iunie 2023, online. Scopul întâlnirii a fost de a prezenta și discuta pe scurt concluziile ultimei Mese Rotunde naționale. De asemenea, echipa de proiect a prezentat recomandarea finală de politică pentru Biroul Unic de Renovare a clădirilor, așa cum a rezultat după înglobarea comentariilor sesiunii paralele respective a Mesei Rotunde naționale din mai. Următorii pași și posibilitățile adoptate a referit și la continuarea SMAFIN prin noul proiect discutate cu reprezentanții municipalităților care s-au alăturat reuniunii Grupului de lucru.

Romania
A șasea și ultima întâlnire a Grupului de Lucru al proiectului SMAFIN din România a avut loc pe 28 iunie 2023, online. Întâlnirea a oferit încă o dată o platformă eficientă de discuții și schimb de informații, reconfirmând rolul Grupului de lucru SMAFIN în facilitarea cooperării interinstituționale pentru acțiuni durabile în vederea finanțării eficienței energetice în România. A treia masă rotundă organizată pe 4 aprilie 2023 a fost alăturată în ceea ce privește impactul și lecțiile învățate pentru viitoarele evenimente similare. De asemenea, a fost stimulată o discuție activă cu sprijinul echipei naționale SMAFIN, pentru formularea și oficializarea recomandărilor de politici și mecanisme de finanțare și eficiența energetică. Părțile interesate pun pe primul plan, în vederea implementării serviciilor integrate de renovare a clădirilor rezidențiale și publice, o structură de Birou Unic de Renovare promovând finanțarea inteligentă a eficienței energetice în clădiri, ca soluție de asigurare a accesului integrat la informare-servicii-resurse a proprietarilor de clădiri în sprijinirea eforturilor lor de renovare. În cadrul întâlnirii a fost discutată o variantă de recomandări de politici elaborată în cadrul proiectului SMAFIN și a fost convenită și planificarea unor contribuții instituționale ulterioare pentru creșterea potențialului de adoptare a recomandării.



SMAFIN a fost parte a următoarelor evenimente:

Conferința Internațională "Energie Curată pentru Oameni", Ziua 2, 25 aprilie 2023

Cea de-a șasea ediție a conferinței internaționale online „Energie curată pentru oameni” a avut loc în perioada 24-28 aprilie 2023. Pentru al doilea an consecutiv, E3G - Third Generation Environmentalism și CEE Bankwatch Network, s-au alăturat ca parteneri principalii organizatori ai asociației "ZaZemiata" Bulgaria.

Ediția din acest an s-a concentrat pe eforturile și dificultățile asociate cu ritmul din ce în ce mai mare de renovare a clădirilor și introducerea accelerată a sistemelor de încălzire verzi, revizuirea politicilor europene și naționale, precum și a instrumentelor și programelor financiare orientate către gospodării. SMAFIN a fost discutat în a doua zi a conferinței în cadrul tematicii referitoare la stimularea investițiilor în proiecte EE și SRE pentru renovarea clădirilor din Europa Centrală.

Conferința națională „Clădiri cu consum de energie zero: viitorul este acum!” Burgas, Bulgaria 31 mai – 2 iunie 2023

În perioada 31 mai - 2 iunie 2023, Centrul de expoziții „Flora” din Burgas a reunit specialiști, reprezentanți ai municipalității, vorbitori și invitați pentru conferința de trei zile „Clădiri cu consum de energie zero: viitorul este acum!”. Evenimentul a abordat subiecte importante legate de programul de renovare a clădirilor noi, proiectarea de energie regenerabilă pentru gospodării și a prezentat cele mai bune practici, tehnologii și concepte inovatoare.

Forumul li s-a alăturat Dobromir Vassilev, Director pentru Politica Locuinței la Ministerul Dezvoltării Regionale și Lucrărilor Publice, Directorul Executiv al Agenției pentru Dezvoltare Durabilă a Energiei ing. Ivaylo Alexiev, reprezentanți ai Fondului pentru Eficiență Energetică și Surse Regenerabile, Fondului FLAG, Asociației Industriei din Bulgaria, Universității de Arhitectură, Inginerie Civilă și Geodezie, Alianței pentru Eficiență Energetică, Econolier, băncilor comerciale, consultanți în domeniul energiei și financiar. Au fost, de asemenea, vorbitori invitați de la Direcția Generală Energie a Comisiei Europene, Parlamentul European și Banca Europeană de Investiții, precum și Departamentul pentru Energie al SUA.



“Conferința Fit4Future Finance: Stimularea tranziției durabile către economia de generație următoare” 22 iunie 2023

Asociația Hellenic Bank, membră a grupului de lucru grec al SMAFIN și Camera de Comerț Americano-Elenă au convocat conferința Fit4Future Finance: Stimularea tranziției durabile către economia de generație următoare pe 22 iunie 2023, la Atena. Fit4Future Finance și-a propus să conecteze sistemul bancar grec cu comunitatea de afaceri pentru a evidenția provocările și oportunitățile care însoțesc tendința internațională de finanțare durabilă, precum și integrarea criteriilor de mediu, sociale și de guvernanță în strategia de bază și dezvoltarea întreprinderilor. Proiectul SMAFIN a fost prezent pentru a susține inițiativa Asociației Băncilor Elene și pentru a afla și discuta despre acțiunile implementate de instituțiile financiare pentru a atinge obiectivul de mediu zero până în 2050.



„Școala RoundBaltic privind implicarea sectorului financiar în investiții în eficiența energetică” 29 august 2023 (online)

Evenimentul de învățare este organizat în cadrul proiectului partener RoundBaltic și se înscrie în obiectivul său general de a sprijini implementarea inițiativei Smart Finance for Smart Buildings în regiunea Mării Baltice, în special în țările țintă directă ale proiectului, Polonia, Letonia și Danemarca. Scopul special al celui de-al șaselea și ultimul eveniment de învățare este de a prezenta realizările și experiența dobândită în cadrul RoundBaltic, inclusiv împărtășirea bunelor practici. SMAFIN, care operează în regiunea Balcanică, va fi acolo pentru a-și prezenta realizările pe parcursul celor trei ani de implementare.

Mai multe despre conferință sunt disponibile pe <https://roundbaltic.eu/sixth-learning-event/>



Deveniți membri ai Comunității SMAFIN

SMAFIN încurajează un dialog permanent între toate părțile implicate. În cadrul e-Forumului cei interesați vor fi îndrumați pentru a identifica oportunități financiare, posibilități de colaborare B2B, precum și pentru a accesa informații de piață. Înregistrați-vă la <https://www.smafin.eu/forum/>

Contactează-ne:

https://twitter.com/smafin_eu

<https://www.linkedin.com/company/smafin-h2020-project>

<https://www.facebook.com/smafinproject>

www.smafin.eu

- Consorțiul -

